C.E. Luis Vives — Control de aprendizaje
Sol: 91 559 4770 % Moncloa: 91 542 5007
Horario de atencidn a los padres y madres: 12:00 — 12:50

Centro de estudios

PROFESORA: Charo Ramos Pérez

1. Dominio

Si hay denominadores, la funcion no esta definida donde estos se anulan.

J @ (x) solo esta definida cuando ¢(x) =0
log ¢ (x) solo esta definida cuando ¢ (x) > 0

2. Simetrias

Simetria respecto al eje y: f(x) = f(—x)
Simetria respecto al origen de coordenadas: f(—x) = —f(x)

3. Puntos de interés

Puntos de corte con los ejes:
> Ejexty=0
> Ejey:x=0

Puntos singulares:
> Maximos: f'(x) =0 - f""(a) >0
> Minimos: f'(x) =0 - f"(a) <0
» Puntos de inflexion: f''(a) =0

4., Ramas infinitas. Asintotas

4.1. Ramas infinitas en el infinito. Asintota horizontal

Hay una asintota horizontal en y = b cuando lim f(x) = b.

x—+00

Posicion de la funcién con respecto a la asintota:
> lim f(x) = b*

x—=+ 00

> lim f(x) = b*

4.2. Ramas infinitas en el infinito. Asintota oblicua

Hay una asintota oblicua de ecuacion y = mx + n cuando liT f(x) = +oo.
x—-+ 00
Calculode myn:
> m= lim f=) =0

x->+00 X
> n= lim [f(x) — mx]

x—+00
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- Posicion de la funcion con respecto a la asintota:
> liin [f(x) — (mx + n)] = oo

> lim [£() - (mx + )] = 2o

4.3. Ramas infinitas en un punto. Asintota vertical

- Hay una asintota horizontal en x = a (dominio) cuando lim f(x) = +oo.
x-a
- Posicion de la funcion con respecto a la asintota:
> lim f(x) = oo
x—at
> lim f(x) = oo

x-a~

Nota: Cuando hay asintota horizontal no hay asintota oblicua y viveversa.

Nota: A diferencia de las asintotas horizontales y oblicuas, la funcidon nunca corta a una
asintota vertical.



